
Notulen REC bijeenkomst — 25 februari 2021, 14-16 u

Afwezig: [EAELN ERE

Agenda:

Tijd Item Wie

14.00-14.10 | Notulen en actielijst 18-02-2021

14.10 -15.00 | Surveillance: (Updates door

-  Vervanging HP-zone lite door GGD Contact:

rol REC

- Nivel en andere infectieziekte-brede

surveillance systemen

Uitbraakonderzoek:

-  Uitbraakonderzoek bij scholen

Toegepast onderzoek:

- Fieldlabs en grootschalig testen

-  Koppeling CBS data en CoronlIT

Netwerk-functie REC:

-  Kennismaking / presentatie REC binnen

RIVM

Wat verder nog ter tafel komt Allen

15.00- 15.05 Pauze

15.05-16.00 | Basisprincipes infectieziektebestrijding (2) | size |

Actielijst vorige keer

Mbt spironose: deze testen staan on hold landelijk. Het gaat wel opgestart worden.

Inventariseren hoe met registratie van klassen wordt omgegaan bij een uitbraak.

- Eris veel variatie tussen de GGD-en hoe de registratie van klassen verloopt. 8 maart is een

webinar over de registratie van schoolgegevens. Er wordt ingegaan op hoe het op meest

eenvoudige manier kan. Regio Utrecht heeft een goede manier gevonden om het goed bij te

houden.

Meeste acties lopen nog. Acties inzake contracten, toegangen tot data, adressenlijst bijwerken zijn

afgerond.

Surveillance

-  Vervanging HP-zone lite door GGD Contact: rol REC

Er moeten nog veel processen ingeregeld worden [EXER is betrokken bij overgang naar

GGD contact. GGD GHOR zoekt verschillende proceseigenaren. Er wordt inzet gevraagd van
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8-12 uur pw.
[BE heeft naar GGD Contact gekeken en stuurt opmerkingen naar JEBEZEN Hij

vreest voor weinig regionale flexibiliteit.

Twente, Brabant en Zuid Limburg zitten in testregio om de effectiviteit van GGD Contact

specifiek voor het bron- en contactonderzoek te testen. EEE
bij LCI) speelt een rol bij deze evaluatie en sluit op 11 maart bij het REC-overleg aan om te

overleggen welk rol voor REC is weggelegd inzake testen van de bruikbaarheid van de tool.

Vanuit GGD GHOR NL zullen verschillende werkgroepjes starten (onder

IEEE ER om (met spoed) aanvullende applicaties te ontwikkelen die behalve het

BCO ook de data-analyses en dashboarding op GGD niveau en de data stromen tussen GGD

en RIVM overnemen van HP-zone lite. EES reemt hierin dus plaats (mits het past binnen

haar beschikbare tijd) en andere kandidaten worden nog gezocht.

- Nivel en andere infectieziekte-brede surveillance systemen

Er is vandaag een kennismaking geweest met 2 surveillance systemen: Virologische

weekstaten (door | 512e | en Vaccinatieregister Paeventis (door ER. Naar

aanleiding van het per email voorstellen van de REC’ers aan de EPI-collega’s heeft

IEEE gemeld: zij wil de EE surveillance aan de REC'ers voorstellen

en kijken waar samenwerking mogelijk is. Afspraak is ingepland

- Signaleringsoverleg: vanmorgen hebben een aantal REC’ers deelgenomen aan het

Signaleringsoverleg. Daar werd o.a. een hepatitis A cluster besproken S&F licht toe: in

Nederland worden alle hepatitis A stammen door het RIVM referentie lab gesequenced en

zo worden clusters ontdekt. In dit geval van 2 cases in Rotterdam, 2 in Amsterdam en 1 in

Groningen, allemaal met precies dezelfde sequence. De betreffende GGD’en worden in dit

geval dan opgeroepen om o.a. een uitgebreide voedselanamnese af te nemen om te kijken

of de cases een gemeenschappelijke link hebben. Vaak wordt via EPIS (van ECDC) ook een

internationaal signaal uitgezet om te vragen of buurlanden deze variant ook zien.Casus:

hepatitis
-  Toegang tot de besloten rapportages:

Per regio volgende opties mogelijk: vergelijking infecties, BCO toegang, opgeschoonde Osiris

data.

Er bestaat ook BCO tool. Waarom is deze ontwikkeld, wat kun je ermee? Meeste GGD-

gebruiken deze niet.

Actie: inplannen om met elkaar in besloten rapportages te kijken.

Uitbraakonderzoek

-  Uitbraakonderzoek bij scholen:

Er is veel gedoe over registreren van schoolklassen als type 2 contacten bij een positieve leerling

of leerkracht. Enerzijds omdat scholen/ouders hieraan niet altijd willen meewerken omdat

onduidelijkheid bestaat over wat er volgens de wet (Wpg versus AVG) mag en niet mag voor wat

betreft doorgeven van contactgegevens van contacten; anderzijds omdat het invoeren in HP-

zone en het monitoren van al deze contacten heel veel werk is voor de GGD. Er komt op 8 maart

een webinar over en er wordt nu gekeken of we de GGD’en kunnen helpen met een methode

waarmee het zo makkelijk mogelijk wordt om die contacten te registeren. Input van REC’ers, als

zij horen over een goede werkwijze bij een GGD, is welkom.
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Uitbraak in Lansingerland:BERBER EEN. GGD Rotterdam) en een van de

onderzoekers komen hierover op 11 maart in het REC overleg vertellen.

stelde via de e-mail de vraag of de REC’ers een rol kunnen spelen bij

uitbraakonderzoek in ziekenhuizen, zeker nu het van belang wordt om daarbij ook in kaart te

brengen wie er gevaccineerd is en wie niet.

Toegepast onderzoek

Eris nog steeds de wens voor een optie in CoronlT / HP-zone om vraag te stellen “wilt u

mee doen aan onderzoek”. Dan hebje positieve en negatieve mensen voor onderzoek.

Alleen bij GGD Amsterdam wordt nu (voor zover wij weten) actief bij BCO gevraagd of

mensen benaderd mogen worden voor onderzoek en wordt dit dan geregistreerd in een

memo-veld in HP-zone.

Wat wordt bij de andere GGD’en gedaan (met de toestemming?) als men retrospectief

onderzoek wilt doen? Lijkt dus niet te kunnen.

Vraag van [Egaan de REC’ers: Wat is iedereen van plan om te onderzoeken over

vaccinatiebereidheid:

er zijn een aantal onderzoeken uitgevoerd: enquéte onder zorgmedewerkers.

Daarnaast onderzoek onder huisartsen en daarna ouderen. Deze onderzoeken waren

allemaal naast landelijke onderzoek. Vervolgens kijken zij naar de mogelijkheden om

onderzoek te doen onder bereikbare groepen: allochtone, nieuwkomers, jongeren.

Organisaties mogen niet vragen aan de medewerkers of ze gevaccineerd zijn. GGD mag dat

wel. Organisaties vragen om dit onderzoek. Daarom onderzoek gedaan naar

zorgmedewerkers en overleg met politie in Noord-Brabant en Zeeland. Politie heeft

aangegeven dat dit nog te moeilijk ligt om nu onderzoek te doen dus voorlopig in de ijskast.

Opmerking: Hoe zet gevaccineerde groep je dat tegen geheel van uitgenodigden? Hoe weet

je dat? Het wordt niet bijgehouden.

ledereen krijgt uitnodigingsbrief voor de vaccinatie.

is vooral op de hoogte van onderzoek waar Team Onderzoek afd IZ bij betrokken is, en

niet vanuit /ZB (bij ons: algemene infectieziekten, afd 1Z). Er wordt een studie opgezet naar

vaccinatiebereidheid en vaccineffectiviteit door onze senior onderzoeker [IEEE van

lk vraag de status van het onderzoek na. Zijn groep zal onderzoeken wat de

determinanten zijn van vaccinatiebereidheid, en ook de effectiviteit van het vaccin (in real

life setting) mbv een case/control studie.

Er komt/ loopt een groot cohort onderzoek van BE BEE EEE Shad €n anderen aver

de (effectiviteit?) vaccinatie. Het zou handig zijn om alle onderzoeken (ook voornemens om

onderzoek te doen?) in excel overzicht te zetten, om dubbellingen te voorkomen en

samenwerking te bevorderen?

De gedragsunit van het RIVM die iedere 6 weken onder een groot panel in Nl een vragenlijst

uitzet over COVID, blijkt deze data op regioniveau ook naar de betreffende GGD’en te sturen

(inclusief syntaxen). Dit wist niet iedere REC. ERE vraagt na hoe dit zit.

Amsterdam heeft eigen research platform. Hebben andere GGD-en dat ook? Nee.

Ellen maakt kopie van de website om te laten zien hoe zij het doen.
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-  Koppeling CBS data en Coron IT. Koppeling kan. Het is nu moment structuur op te zetten hoe

we te werk gaan. VWS zal komen met veel vragen en deze zullen door CBS geanalyseerd

worden. Zorg is daarbij dat CBS geen infectieziekten-epidemiologen in dienst heeft. Er wordt

vanuit (0.a.) RIVM gekeken hoe zij daarin kunnen ondersteunen. Daarnaast kunnen

onderzoekers, GGD’en, etc. aanvragen doen voor datasets. Er komt een stuurgroep, waarin

namens de GGD'en EIB deelneemt en verder o.a.BEE] -n van

het RIVM.

Naast de stuurgroep is er ook vraag articulatie werkgroep. Zoals naam al zegt buigt deze zich

over de vragen, denkt mee over de vragen, geeft prioriteit aan de vragen, beoordeelt/

denkt mee over de analyses. Het is handig dat REC zitting neemt in deze werkgroep FRET zit

daar in elk geval in. Ellen geeft aan dat zij ook wel wil aansluiten. ledereen kan de vragen

indienen.

WVTTK: we verzetten het volgende overleg voor één keer naar vrijdag $8 kan donderdag niet).

Actiepunten Wie Status

Documentatie spironose teststraat Amsterdam zoeken loopt

Afstemmen met EPI wat er verbeterd moet worden aan loopt

registratie situation in HPZone, en wat onze rol daarin kan

zijn

Overzicht lopende onderzoeken: begin aan excel maken loopt

Gedeelde schijf bij RIVM: toegang voor ons vragen loopt

Inventariseren hoe met registratie van klassen wordt Allen loopt

omgegaan bij een uitbraak

inplannen met elkaar in besloten rapportages te kijken 5.1.20

(volgende REC bijeenkomst)

Alle REC’ers delen met elkaar goede voorbeelden van Allen

dashboards uit hun regio en nemen een voorbeeld mee naar

het volgende overleg

Jossy geeft door dat Ellen en Jossy deel nemen in de 5.1.2¢

werkgroep vraagarticulatie van het CBS-CoronlT

koppelingsproject

Jossy vraagt bij gedragsunit na of en op welke wijze de regio’s

toegang hebben tot de COVID-gedragsdata van respondenten

uit hun eigen regio

Contracten ondertekenen door leidinggevende Allen afgerond
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